Prova 2: Célculo 4 - UFF - 16/1/2024
Professor: Wodson Mendson - Turma R2

Aluno:
Valor: 10 pontos
Nota:

Observagao: procure justificar ao maximo sua resposta e de modo legivel. Tenha uma boa prova!

Questao 1. (2 pontos) Seja f:[0,00) — R e suponha que f, f' e f" sejam fungoes admissiveis em [0, 00)
e que f seja continua por partes. Demonstre que vale a férmula sequinte: C{fm} = s3L{f} - s2£(0) -

sf'(0) - f7(0).

Questao 2. (2,5 pontos)

1. (1 ponto) Seja a uma constante. Demonstre a sequinte férmula:

82 - 02
E{tcos(at)} = m s>0

2. (1,5 pontos) Resolva o PVI: y +2y +5y=4det cos(2t) com y(0)=1 ¢ y'(O) =0.

Questao 3. (3 pontos) Considere a fun¢io g:[0,27] — R definida pondo

2, se 0<z<m/2
g(x) =41, se 7w/2<x<3m/2
2, se 3m[2<x<2m

Denote por G:R — R o prolongamento periddico de periodo 2w da fungdo g.

1. (0,7 pontos) Faca um esbogo de G no intervalo [-2m,27].

2. (1 ponto) Determine o desenvolvimento de G em série de Fourier, Sg(x), determinando os coeficientes,
ag, G, e b, da série.

3. (0,8 pontos) Determine os valores x € [-27,2w] para os quais Sg(x) + G(x). Justifique.

4. (0,5 pontos) Use os itens anteriores para mostrar que vale a sequinte férmula:

o (_1\n+l
CHRUE VO U DU Y
4 3 5 7 2n -1

n=1

Questao 4. (2,5 pontos) Usando o método de separagdo de varidveis descreva solugoes da EDP:

0%u _Ou

— =9— e[0,L], t>0

02 ot ze(0.2]
O que podemos dizer se a EDP satisfaz a condi¢do de fronteira: f(0) = f(L) =0? Qual € a solug¢do nesse
caso?



Transformadas de Laplace Elementares

f(#) = L7HE)()

E(s) = L(f)(s)

f(t) = L7HE)(¢)

F(s) = £(f)(s)
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